
П О С Т А Н О В Л Е Н И Е
по делу № 313.04-14.31 об административном правонарушении
25 декабря 2018 года г. Воронеж
Заместитель руководителя – начальник отдела антимонопольного контроля
Управления Федеральной антимонопольной службы по Воронежской области
(далее – Управление) Михин С.В., изучив материалы дела № 313.04-14.31 об
административном правонарушении, ответственность за которое предусмотрена
частью 1 статьи 14.31 КоАП РФ, возбужденного 19.12.2018г. в отношении <…>
общества с ограниченной ответственностью «Газпром межрегионгаз Воронеж»
(394006, г. Воронеж, пер. Красноармейский, д. 12А; ОГРН: 1023601568110; ИНН:
3650004897; КПП: 366401001; далее – ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж») <…>, в
присутствии представителя <…> ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» <…> <…
>,
У С Т А Н О В И Л:
12.11.2018г. Управлением по результатам рассмотрения дела № 443-10К о
нарушении антимонопольного законодательства было принято решение, пунктом 2
которого действия ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» по незаконному
полному прекращению в период с 25.05.2018г. по 06.07.2018г. поставки газа на
котельную МООО «Новоусманское коммунальное хозяйство», что привело к
ущемлению его интересов в сфере предпринимательской деятельности, а также к
нарушению прав потребителей технологически присоединенных к тепловым сетям
МООО «Новоусманское коммунальное хозяйство» и добросовестно оплачивающих
коммунальную услугу по горячему водоснабжению признаны злоупотреблением
доминирующим положением и нарушением части 1 статьи 10 Федерального
закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее - Закон о защите
конкуренции).
В связи с принятием Комиссией Управления указанного решения, которым
установлен факт нарушения ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж»
антимонопольного законодательства, 19.12.2018 года лицом, уполномоченным
возбуждать дела об административных правонарушениях, в отношении <…> ООО
«Газпром межрегионгаз Воронеж» <…> был составлен протокол № 313.04-14.31 об
административном правонарушении, в котором зафиксирован факт совершения
данным хозяйствующим субъектом административного правонарушения,
ответственность за которое предусмотрена частью 1 статьи 14.31 КоАП РФ.
Рассмотрение настоящего дела было назначено на 25.12.2018г.
В протоколе № 313.04-14.31 об административном правонарушении от 19.12.2018г.,
представитель <…> ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» <…> <…> указала, что
c настоящим протоколом не согласна.
Изучив материалы дела № 313.04-14.31 об административном правонарушении,
установлено следующее.
В соответствии с частью 1 статьи 10 Закона о защите конкуренции запрещаются
действия (бездействие) занимающего доминирующее положение
хозяйствующего субъекта, результатом которых являются или могут являться
недопущение, ограничение, устранение конкуренции и (или) ущемление интересов
других лиц (хозяйствующих субъектов) в сфере предпринимательской
деятельности либо неопределенного круга потребителей.
Согласно пункту 1 части 1 статьи 23 Закона о защите конкуренции, при
рассмотрении дела о нарушении антимонопольного законодательства
антимонопольный орган устанавливает доминирующее положение
хозяйствующего субъекта.
На основании указанной нормы Управлением проведен анализ состояния



конкурентной среды на рынке услуг по розничной реализации (купле-продаже)
природного газа юридическим лицам Новоусманского муниципального района
Воронежской области, по результатам которого у ООО «Газпром межрегионгаз
Воронеж» было установлено доминирующее положение на указанном рынке, что
подтверждается аналитическим отчетом от 10.10.2018г. (имеется в материалах
дела).
Таким образом, ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» как хозяйствующий
субъект занимающий доминирующее положение обязано соблюдать запреты
установленные антимонопольным законодательством, в том числе частью 1 статьи
10 Закона о защите конкуренции.
Отношения, связанные с прекращением поставки газа юридическим лицам
регулируются законодательством в сфере газоснабжения.
Абзацем 6 статьи 25 Федерального закона «О газоснабжении в Российской
Федерации» от 31.03.1999 № 69-ФЗ (далее – ФЗ «О газоснабжении в РФ») при
несоблюдении потребителями газа условий договоров поставки газа и договоров
об оказании услуг по его транспортировке поставщики вправе уменьшить или
прекратить поставки газа в порядке, установленном Правительством Российской
Федерации.
Согласно подпункту «е» пункта 2 Правил ограничения подачи (поставки) и отбора
газа, утв. Постановлением Правительства РФ от 25.11.2016г. № 1245 (далее -
Правила) основанием для полного ограничения подачи (поставки) и отбора газа
является, в том числе полное или частичное неисполнение или ненадлежащее
исполнение обязательств по оплате поставляемого газа и (или) услуг по его
транспортировке в установленный срок, допущенное потребителем более 3 раз в
течение 12 месяцев.
В соответствии с пунктом 7 Правил полное или частичное ограничение подачи
(поставки) газа (но не ниже брони газопотребления в отношении лиц, которым она
установлена) в соответствии с подпунктом «е» пункта 2 и подпунктом «г» пункта 3
настоящих Правил (за исключением потребителей, перечень которых
утверждается Правительством Российской Федерации, а также потребителей,
соответствующих критериям, установленным Правительством Российской
Федерации, и обязанных предоставлять обеспечение исполнения обязательств по
оплате газа) производится поставщиком.
Пунктом 8 Правил установлено, что поставщик не позднее чем за 10 рабочих дней
до планируемой даты введения ограничения по основаниям, предусмотренным
подпунктом «е» пункта 2 и подпунктом «г» пункта 3 настоящих Правил, обязан
направить потребителю уведомление с указанием основания и даты введения в
отношении него ограничения подачи (поставки) газа.
В отношении категорий потребителей, ограничение режима потребления газа
которым может привести к экономическим, экологическим, социальным
последствиям, предусмотренных приложением, срок направления такого
уведомления должен составлять не менее 20 календарных дней до планируемой
даты введения ограничения.
Согласно пункту 9 Правил ограничение подачи (поставки) газа потребителю по
основаниям, предусмотренным подпунктом «е» пункта 2 и подпунктом «г» пункта 3
настоящих Правил, осуществляется поставщиком (с привлечением при
необходимости газораспределительной организации), а при отсутствии
возможности произвести ограничение поставки газа потребителю путем
выполнения соответствующих технических мероприятий на сетях и оборудовании,
предназначенных для транспортировки газа, прекращение отбора газа в
соответствии с уведомлением поставщика осуществляется потребителем.



Уклонение потребителя от совершения действий по прекращению отбора газа
является основанием для принудительного ограничения подачи (поставки) и
отбора газа посредством проведения мероприятий технического характера на
газоиспользующем оборудовании потребителя, если право поставщика на
ограничение подачи (поставки) газа не может быть реализовано без доступа к
газоиспользующему оборудованию потребителя. При этом такие мероприятия
технического характера на газоиспользующем оборудовании потребителя
должны быть предусмотрены в договоре поставки газа и (или) договоре об
оказании услуг по его транспортировке.
В соответствии с пунктом 10 Правил ограничение подачи (поставки) газа по
основаниям, предусмотренным подпунктом «е» пункта 2 и подпунктом «г» пункта 3
настоящих Правил, в отношении потребителей, к сетям которых подключены
абоненты, не имеющие задолженности по оплате газа и (или) вырабатываемых при
использовании газа и подаваемых им ресурсов (далее - абоненты, не имеющие
задолженности), осуществляется поставщиком газа с учетом особенностей,
предусмотренных пунктами 11 - 13 настоящих Правил.
Пунктом 11 Правил установлено, что потребитель, к сетям которого подключены
абоненты, не имеющие задолженности, обязан обеспечить им поставку газа и
(или) вырабатываемых при использовании газа ресурсов в объемах, необходимых
для их бесперебойного ресурсоснабжения.
Согласно пункту 12 Правил исполнение обязанности, предусмотренной пунктом 11
настоящих Правил, может осуществляться потребителем путем:
а) полного и (или) частичного ограничения подачи (поставки) газа или
вырабатываемых при использовании газа ресурсов своим абонентам, имеющим
задолженность по оплате использованного ими газа или иных вырабатываемых с
использованием газа ресурсов, в соответствии с законодательством Российской
Федерации;
б) предварительного (не позднее чем за 5 рабочих дней до введения ограничения
подачи (поставки) газа) обращения к поставщику газа с предложением о
заключении договора поставки газа между поставщиком газа и потребителем в
объемах, необходимых для бесперебойного ресурсоснабжения абонентов, не
имеющих задолженности;
в) предоставления потребителем поставщику письменного расчета объема газа,
необходимого для бесперебойного ресурсоснабжения абонентов, не имеющих
задолженности, подтвержденного данными о мощности газоиспользующего
оборудования, которым оснащен ресурсоснабжаемый объект, об отапливаемой
площади такого объекта, а также о количестве абонентов, не имеющих
задолженности, для заключения договора поставки газа, указанного «в»
настоящего пункта.
В соответствии с пунктом 13 Правил в случае непредоставления потребителем
данных, указанных в подпункте «в» пункта 12 настоящих Правил, поставщик газа
ограничивает поставку газа до уровня, соответствующего среднемесячному
значению количества газа, определяемому из расчета ранее фактически
оплачиваемых потребителем объемов газа, подача (поставка) которых
осуществлялась в течение 12 месяцев, предшествующих дате введения
ограничения (или за меньший период, если предшествующий дате введения
ограничения срок подачи (поставки) газа по договору составил менее 12
месяцев).
Поставщик газа не позднее чем за 3 рабочих дня до введения ограничения
повторно направляет потребителю уведомление, предусмотренное пунктом 8
настоящих Правил, с указанием основания и даты введения ограничения, а также



объемов газа, поставляемых в период ограничения и рассчитанных в соответствии
с абзацем первым настоящего пункта.
Таким образом, в отношении потребителей к сетям которых подключены абоненты,
не имеющие задолженности по оплате вырабатываемых при использовании газа и
подаваемых им ресурсов применяется особый порядок ограничения подачи
(поставки) и отбора газа.
Однако согласно акту об опломбировании газоиспользующего оборудования от
25.05.2018г. ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» в нарушение положений
абзаца 1 пункта 13 Правил полностью прекратило поставку газа на котельную
МООО «Новоусманское коммунальное хозяйство».
При этом в нарушение абзаца 2 пункта 13 Правил в повторном уведомлении (исх.
от 11.05.2018г. № 16/1718) ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» о планируемой
дате и времени полного ограничения поставки газа для котельной МООО
«Новоусманское коммунальное хозяйство» не указан объем газа, поставляемого в
период ограничения и рассчитанного в соответствии с абзацем 1 пункта 13
Правил.
В связи с этим, действия ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» по полному
прекращению в период с 25.05.2018г. по 06.07.2018г. поставки газа на котельную
МООО «Новоусманское коммунальное хозяйство» имеют своим результатом
ущемление интересов последнего, поскольку в указанный период данный
хозяйствующий субъект как ресурсоснабжающая организация был лишен
возможности осуществлять предпринимательскую деятельность, связанную с
подогревом воды для предоставления потребителям услуг горячего
водоснабжения, что, в рассматриваемом случае, привело и к нарушению прав
добросовестных абонентов на своевременное и бесперебойное получение
коммунального ресурса. Количество таких абонентов составило 196.
Кроме того, установлено, что среди добросовестных потребителей технологически
присоединенных к тепловым сетям МООО «Новоусманское коммунальное
хозяйство», помимо жильцов МКД № 2А, № 2 Б, расположенных по ул. Логовая, с.
Новая Усмань, Воронежская область, № 263 Б, расположенный по ул. Ленина, с.
Новая Усмань, Воронежская область, имеется детский сад, который является
объектом социальной сферы и который также как и жители указанного МКД был
отключен от горячего водоснабжения.
При указанных обстоятельствах, действия ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж»
по незаконному полному прекращению в период с 25.08.2018г. по 06.07.2018г.
поставки газа на котельную МООО «Новоусманское коммунальное хозяйство», что
привело к ущемлению его интересов в сфере предпринимательской деятельности,
а также к нарушению прав потребителей технологически присоединенных к
тепловым сетям МООО «Новоусманское коммунальное хозяйство» и
добросовестно оплачивающих коммунальную услугу по горячему
водоснабжению, решением по делу № 443-10К о нарушении антимонопольного
законодательства признаны злоупотреблением доминирующим положением и
нарушением части 1 статьи 10 Закона о защите конкуренции.
В соответствии с частью 1 статьи 14.31 КоАП РФ совершение занимающим
доминирующее положение на товарном рынке хозяйствующим субъектом, за
исключением субъекта естественной монополии, действий, признаваемых
злоупотреблением доминирующим положением и недопустимых в соответствии с
антимонопольным законодательством Российской Федерации, если такие
действия приводят или могут привести к ущемлению интересов других лиц и при
этом результатом таких действий не является и не может являться недопущение,
ограничение или устранение конкуренции, за исключением случаев,



предусмотренных статьей 9.21 настоящего Кодекса влечет наложение
административного штрафа на должностных лиц в размере от пятнадцати тысяч до
двадцати тысяч рублей.
Согласно статье 2.4 КоАП РФ административной ответственности подлежит
должностное лицо в случае совершения им административного правонарушения в
связи с неисполнением либо ненадлежащим исполнением своих служебных
обязанностей.
В соответствии с частью 4 статьи 32 Федерального закона от 08.02.1998 № 14-ФЗ
«Об обществах с ограниченной ответственностью» руководство текущей
деятельностью общества осуществляется единоличным исполнительным органом
общества или единоличным исполнительным органом общества и коллегиальным
исполнительным органом общества.
Согласно частью 2 статьи 40 Закона об обществах с ограниченной
ответственностью Единоличный исполнительный орган общества:
1) без доверенности действует от имени общества, в том числе представляет его
интересы и совершает сделки;
2) выдает доверенности на право представительства от имени общества, в том
числе доверенности с правом передоверия;
3) издает приказы о назначении на должности работников общества, об их
переводе и увольнении, применяет меры поощрения и налагает дисциплинарные
взыскания;
4) осуществляет иные полномочия, не отнесенные настоящим Федеральным
законом или уставом общества к компетенции общего собрания участников
общества, совета директоров (наблюдательного совета) общества и
коллегиального исполнительного органа общества.
В соответствии с протоколом № 02/17 заседания совета директоров ООО
«Газпром межрегионгаз Воронеж» от 18.04.2017г. было принято решение избрать
<…> ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» <…> на срок с 29.04.2017г. по
27.04.2020г.
Согласно пункту 16.1 устава ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» от 2017г.,
утвержденный протоколом № 58/17 от 17.04.2017г. общего собрания участников
ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» (далее – устав) руководство текущей
деятельностью Общества осуществляется генеральный директор.
Подпунктом 10 пункта 16.5 устава установлено, что генеральный директор
обеспечивает соблюдение требований действующего законодательства при
осуществлении хозяйственной деятельности Общества.
Исходя из изложенного, именно <…> ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» <…>,
как единоличный исполнительный орган, обязан организовать/обеспечить
соблюдение ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» требований
антимонопольного законодательства, в том числе не допускать действий,
признаваемых злоупотреблением доминирующим положением, результатом
которых может являться ущемление интересов других лиц в сфере
предпринимательской деятельности.
Оценка всех в совокупности обстоятельств и доказательств по делу позволяет
сделать вывод о том, что бездействие <…> ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж»
<…>, выразившееся в неисполнении своих служебных обязанностей по
организации/соблюдению возглавляемой им организации требований
антимонопольного законодательства (часть 1 статьи 10 Закона о защите
конкуренции) устанавливающих запрет на злоупотребление доминирующим
положением, в том числе путем незаконного полного прекращения в период с
25.08.2018г. по 06.07.2018г. поставки газа на котельную МООО «Новоусманское



коммунальное хозяйство», что привело к ущемлению его интересов в сфере
предпринимательской деятельности, а также к нарушению прав потребителей
технологически присоединенных к тепловым сетям МООО «Новоусманское
коммунальное хозяйство» и добросовестно оплачивающих коммунальную услугу
по горячему водоснабжению, в результате чего допустил совершение
административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 14.31
КоАП РФ.
С учетом указанных обстоятельств, вина <…> ООО «Газпром межрегионгаз
Воронеж» <…> в результате совершения им административного правонарушения,
предусмотренного частью 1 статьи 14.31 КоАП РФ, при рассмотрении настоящего
дела находит свое подтверждение.
Административное правонарушение, совершенное <…> ООО «Газпром
межрегионгаз Воронеж» <…> имеет высокую степень общественной опасности, что
фактически выражается в незаконном лишении МООО «Новоусманское
коммунальное хозяйство» являющегося ресурсоснабжающей организацией
права на осуществление предпринимательской деятельности по оказанию
коммунальной услуги по горячему водоснабжению добросовестным потребителям
и объектам социальной сферы.
Кроме того, высокая общественная опасность совершенного <…> ООО «Газпром
межрегионгаз Воронеж» <…> административного правонарушения выражается в
пренебрежительном отношении данного лица к требованиям Закона о защите
конкуренции.
При таких обстоятельствах отсутствуют законные основания для применения
статьи 2.9 КоАП РФ и освобождения <…> ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж»
<…> от административной ответственности.
В ходе рассмотрения настоящего дела каких-либо обстоятельств,
смягчающих/отягчающих или исключающих административную ответственность
<…> ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» <…> не установлено.
В связи с этим, считаю необходимым применить минимальную санкцию,
предусмотренную частью 1 статьи 14.31 КоАП РФ, а именно: административный
штраф в размере 15000 (пятнадцать тысяч) рублей 00 копеек.
На основании изложенного, руководствуясь пунктом 1 части 1 статьи 29.9 и статьей
29.10 КоАП РФ,
П О С Т А Н О В И Л :
1. Признать <…> общества с ограниченной ответственностью «Газпром
межрегионгаз Воронеж» (394006, г. Воронеж, пер. Красноармейский, д. 12А; ОГРН:
1023601568110; ИНН: 3650004897; КПП: 366401001) <…> виновным в совершении
административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена
частью 1 статьи 14.31 КоАП РФ и назначить наказание в виде административного
штрафа в размере 15000 рублей (пятнадцать тысяч рублей) 00 копеек.
2 . Направить <…> общества с ограниченной ответственностью «Газпром
межрегионгаз Воронеж» (394006, г. Воронеж, пер. Красноармейский, д. 12А; ОГРН:
1023601568110; ИНН: 3650004897; КПП: 366401001) <…> настоящее постановление для
исполнения.
Постановление по делу об административном правонарушении вступает в силу в
соответствии со статьей 31.1 КоАП РФ и в соответствии со статьями 30.1-30.3 КоАП
РФ может быть обжаловано лицами, указанными в статьях 25.1-25.5 КоАП РФ,
вышестоящему должностному лицу или в судебном порядке в течение 10 дней со
дня вручения или получения копии постановления.
Примечание: Административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным



к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня
вступления постановления в силу.
В указанный срок Управление Федеральной антимонопольной службы по
Воронежской области подлежит уведомлению об исполнении постановления.
Согласно части 1 статьи 20.25 КоАП РФ неуплата административного штрафа в
срок влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы
неуплаченного штрафа.

Реквизиты для оплаты штрафа:
Получатель: УФК по Воронежской области (Воронежское УФАС России)
Расчетный счет: 40101810500000010004
Банк получателя: ОТДЕЛЕНИЕ ВОРОНЕЖ Г.ВОРОНЕЖ
БИК 042007001
ИНН 3664022568
КПП 366601001
Код бюджетной классификации 161 1 16 02010 01 6000 140
ОКТМО 20701000
УИН 16140122600001488504
Назначение платежа – административный штраф по делу № 313.04-14.31


